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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr. ... din ......... 
  

  
 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Comuna Iara cu 

sediul în comuna Iara, sat Iara, nr. 282, judeţul Cluj, înregistrată la APM Cluj cu nr. 

24209/19.10.2022,  în baza: 

 Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi 

private asupra mediului; 

 Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu 

modificǎrile şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu 

modificǎrile şi completǎrile ulterioare; 

 Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, art. 48; 
 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Cluj decide, ca urmare a 

consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 

04.01.2023, a analizării completărilor nr. 26438/24.11.2022, nr. 1117/16.01.2023, nr. 

4481/24.02.2023, că proiectul Înfiinţare rețea de apă şi canalizare menajeră, 

racorduri de canal şi branşamente de apă în localitatea Agriş, comuna Iara, judeţul 

Cluj,, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.   

    Justificarea prezentei decizii: 
 

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

mediului sunt următoarele: 
 proiectul propus intră sub incidenţa Legii 292/ 2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 

II., 10. b) „proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale 

şi a parcărilor auto”; 

 terenul pe care se propune realizarea proiectului este teren intravilan şi extravilan, 

folosinţa actuală: drum, conform CU nr. 1200/08.09.2022 emis de Consiliul 

Județean Cluj; 

 la evaluarea proiectului au fost luate în considerare criteriile prevăzute în Anexa 

nr. III, din Legea 292/2018; 

 respectarea avizului nr. 18721/26.10.2022  emisă de Garda Forestieră Cluj; 
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 în etapa de construcţie nu se utilizează şi nu rezultă substanţe toxice şi 

periculoase; 

 transportul materialelor se va face pe drumurile existente; 

 realizarea şi utilizarea investiţiei propuse nu implică generarea de emisii 

semnificative în mediu; 

 se propun măsuri pentru managementul adecvat al deşeurilor în faza de construire; 

 în urma executării lucrărilor de construire, deşeurile produse se vor 

valorifica/elimina prin firme autorizate;  

 pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observaţii din partea 

publicului privind realizarea proiectului. 

Consultarea publicului s-a făcut pe toată perioada derulării procedurii de 

reglementare, după cum urmează: 

- anunţ privind depunerea solicitării, plublicat în Monitorul de Cluj din data de 

09.11.2022 și afişare la sediul Primăriei în data de 08.11.2022 

- anunţ privind decizia etapei de încadrare, plublicat în Monitorul de Cluj din data 

de 11.01.2023 şi afişare la sediul Primǎriei în data de 10.01.2023 

- anunţ privind decizia etapei de încadrare şi proiectul deciziei, afişat în 24.02.2023 

pe pagina web www.anpm.ro/web/apm-cluj/. 
 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt 

următoarele: 

 proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi 

completări prin Legea nr. 49/ 2011, cu modificările și completările ulterioare. 
 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă în conformitate cu Decizia justificată nr. 

24954/ASN/33184/16.12.2022 emisă de Administraţia Bazinală de Apă Mureş sunt 

următoarele: 

 proiectul propus nu aduce atingere corpurilor de apă de suprafață/subterane. 
 

Caracteristicile proiectului și/sau condițiile de realizare a proiectului pentru 

evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului: 

 suprafaţa terenului afectat de lucrări este de 18484 mp 

Proiectul propus prevede: 

 conducta de aductiune apa si statie de pompare  

 rezervor de înmagazinare apă de 200 mc  

 retea distributie apa si bransamente apa în localitatea Agriş 

 retea canalizare menajera si racorduri canal în localitatea Agriş 

 branşamente electrice la stațiile de pompare  

 alimentarea cu apă a localitatii Agriş se va realiza din conducta de aductiune apa 

existenta a localitatii Iara. Punctul de cuplare va fi din CVa1 proiectat pe 

DJ103M. Aductiunea functioneaza gravitational pe traseul Cva1 pana in SP si din 

SP pana la rezervor aductiunea functioneaza prin pompare. 

http://www.anpm.ro/web/apm-cluj/stiri
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 statie de pompare subterană în constuctie monobloc; grupul de pompare apa este 

echipat  cu 2 electropompe 

 rețea de distribuţie apă pe o lungime de 6390 m; 

 pe traseul rețelei de alimentare cu apă vor fi amplasate:  

- cămine vane de sectorizare 

- cămine de reducere a presiunii 

- hidranți de incendiu 

- 329 branşamente apă potabilă. 

 rezervor de înmagazinare apă de capacitate V= 200 mc  

 suprafața ocupata de rezervorul de înmagazinare apă se va împrejmui 

 8 hidranti exteriori 

 rețeaua de canalizare a localitatii Agriş va fi în sistem divizor 

 rețea de canalizare pe o lungime de 10824 m, va funcționa gravitațional (cu o 

lungime de 4726 m) şi sub presiune (cu o lungime de 6098 m) 

 pe traseul rețelei de canalizare menajeră vor fi amplasate 2 stații de pompare 

 apele uzte menajere colectate vor fi evacuate în rețeaua de canalizare menajeră a 

localității Iara  

 329 racorduri canalizare 

 pe traseul rețelei de alimentare cu apă a localitatii Agriş se vor realiza 2 

subtraversări ale cursului de apă pârâul Agriş 

 pe toată lungimea subtraversării, conducta va fi amplasată în tub de protecție   

 subtraversarea se va realiza prin foraj orizontal dirijat 

 pe traseul rețelei de canalizare menajeră a localitatii Agriş se vor realiza 2 

subtraversări ale cursului de apă pârâul Agriş 

 pe toată lungimea subtraversării, conducta va fi amplasată în tub de protecție   

 subtraversarea se va realiza prin foraj orizontal dirijat. 

a) lucrǎrile şi amenajǎrile necesare organizǎrii de şantier se vor limita la incinta 

amplasamentului, cu dotări pentru deşeuri rezultate din realizarea proiectului; 

b) organizarea de santier se va executa pe un teren aflat in proprietatea Primăriei, pe 

domeniul public în localitatea Agriş. Pe amplasamentul organizării de șantier, se 

vor amenaja și amplasa provizoriu: baraca - container vestiar, WC  ecologic 

prevazut cu un rezervor vidanjabil, platforme depozit materiale tubulare,  

platforma depozit materiale netubulare, platforme de depozitare materiale 

constructii; 

c) se va asigura împrejmuirea incintei propuse pentru organizarea de şantier; 

d) în cadrul organizării de şantier, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua 

toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau 

prejudicierea stării de sănătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se 

respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare; 

e) organizarea de şantier va dispune de materiale absorbante, în vederea limitării 

posibilelor poluări accidentale; 

f) evitarea desfăşurării lucrărilor cu emisii de praf în perioade cu vânt puternic; 
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g) amenajarea de spaţii speciale pentru stocarea temporară a deşeurilor şi gestionarea 

acestora conform legislaţiei în vigoare; 

h) organizarea activităţilor şi operaţiilor producătoare de zgomot în timpul zilei, cu 

evitarea cumulării emisiilor de zgomot; 

i) la încheierea şantierului se vor evacua de pe amplasament toate 

utilajele/instalaţiile/ echipamentele, iar terenul alocat organizării de şantier va fi 

remediat şi redat funcţiunilor anterioare;   

 respectarea Avizului de gospodărire a apelor nr. 11/10.01.2023, emis de 

Administraţia Bazinală de Apă Mureş. 

Avizul de gospodărire a apelor s-a emis cu următoarele obligații: 

- în cazul în care la fazele ulterioare de proiectare vor interveni schimbări de soluție 

față de studiul de fezabilitate in baza căruia s-a emis prezentul aviz, este necesară 

notificarea acestui fapt către Administrația Bazinală de Apă Mureş şi modificarea 

avizului sau emiterea unui nou aviz, după caz în conformitate cu legislația în 

vigoare (Ordinul MAP nr. 828/2019 privind aprobarea Procedurii şi competențelor 

de emitere, modificare şi retragere a avizului de gospodarire a apelor, inclusiv 

procedura de evaluare a impactului asupra corporilor de apă, a Normativului de 

conținut al documentației tehnice supuse avizării, precum şi a Conținutului cadru al 

Studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă). 

- la stabilirea traseelor conductelor proiectate, în cazul în care traseele se desfăşoară 

paralel cu cursuri de apă, proiectantul are obligația de a identifica tronsoanele de 

traseu de apă expuse deteriorării datorită acestei poziționări şi de a stabili prin 

proiect toate lucrările de punere în siguranță a rețelei proiectate (prin 

apărări/consolidări de maluri sau alte soluții tehnice adaptate situației din teren). 

- lucrările de extindere rețea de apă şi canalizare se vor executa astfel încăt să nu se 

producă degradări ale malurilor cursurilor de apă. In cazul în care se produc 

degradări ale malurilor cursului de apă beneficiarul are obligația refacerii acestora 

la starea inițială. 

- pe perioada execuţiei lucrărilor se interzice depozitarea  materialelor de construcții 

sau a deşeurilor în albie şi pe malurile cursurilor de apă. 

- se interzice executarea canalizării în sistem unitar. Apele pluviale vor fi colectate 

printr-o rețea de canalizare separată de cea menajeră şi descărcate în emisarii din 

zonă.  Către rețeaua de canalizare menajeră/stația de epurare se vor dirija numai 

apele uzate preluate de canalizarea menajeră. Se interzice cu desăvârşire 

deversarea canalizării menajere în canalizarea pluvială sau deversarea canalizării 

pluviale în canalizarea menajeră. Se interzice cu desăvârşire preluarea în canalizare 

a dejecțiilor animaliere. 

- beneficiarul are obligaţia să identifice traversările existente ale cursurilor de apă în 

discuție (subtraversări şi supratraversări) cu rețele de telefonie, conductori electrici, 

conducte de apă şi canalizare, pentru a lua măsurile necesare de punere în siguranță 

pe perioada execuției lucrărilor avizate prin prezentul act de reglementare. 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 

situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii,  
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sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului 

are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă. 
 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 

drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios 

administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, 

actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul 

participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 
 

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 

neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, 

considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
 

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării 

publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu 

ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, 

respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării 

aprobării de dezvoltare. 
 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele 

prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice 

emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare 

revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în 

termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. 
 

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă 

prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 

acea autoritate. 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită 

și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 
     

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului 

nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi 

completările ulterioare.  
 

                                                 DIRECTOR EXECUTIV 
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